



## Губернатор утвердил состав членов Общественной палаты по своей квоте

Губернатор Евгений Куйвашев 28 июня своим Указом №436 в соответствии с Областным законом «Об Общественной палате Свердловской области» утвердил 14 членов Общественной палаты.

В числе людей, которых губернатор пригласил к участию в работе Общественной палаты впервые: ведущий ученый по проблемам региональной экономики, урбанист, Заслуженный деятель науки РФ, президент Свердловского греческого общества «Рифей» Евгений Анимича; известный государственный деятель, Председатель Правительства Свердловской области в 1996–2007 годах, генеральный директор ЗАО «Ренова-СтройГрупп – Академическое», Почетный гражданин Тавдинского городского округа Алексей Воробьев; художественный руководитель «Кольца-театра», Заслуженный деятель искусств РФ Николай Коляда.

Напомним, Общественная палата служит связующим звеном между органами государственной власти региона и общественностью. На ее заседаниях обсуждаются важнейшие политические решения, вопросы социально-экономического развития Свердловской области. Палата призвана осуществлять общественный контроль соблюдения прав и свобод человека и гражданина, прав общественных объединений, развития гражданского общества в Свердловской области.

Общественная палата состоит из 42 членов. По четырнадцать членов палаты утверждаются губернатором и Законодательным Собранием Свердловской области из числа граждан, имеющих особые заслуги перед Свердловской областью, пользующихся признанием и уважением среди населения Свердловской области. Еще четырнадцать выбираются по представлению общественных объединений.

## Губернатор принял решение о создании на Среднем Урале государственного центра реабилитации наркозависимых

Правительство Свердловской области в течение недели подготовит предложение по созданию на территории региона современного реабилитационного центра для наркозависимых. Соответствующее поручение губернатор Евгений Куйвашев дал председателю областного кабинета министров Денису Паслеру.

Губернатор отметил, что реабилитация наркозависимых — дело профессионалов, она должна осуществляться с применением самых современных методов и новейшего оборудования.

«Мною дано поручение Председателю Правительства в недельный срок подготовить предложения по созданию самого современного реабилитационного центра. Он будет иметь статус государственного», — сообщил Евгений Куйвашев журналистам 27 июня.

Отметим, что борьба с наркоманией и вопросы реабилитации наркозависимых накануне стали темой встречи губернатора с заместителем Генерального прокурора РФ Юрием Пономаревым. «Объективная необходимость развития сети государственных реабилитационных центров обусловлена достаточно серьезной ситуацией, которая сложилась на территории области. Только по официальным данным за 2011 год и первую половину 2012 года число свердловчан, стоящих на учете в наркодиспансерах, превысило 10 тысяч», — отметил Пономарев, добавив, что создание государ-

ственных центров реабилитации будет востребовано обществом.

Губернатор убежден, что в центре должно быть продумано все: самые передовые технологии восстановления, лечения, специалисты и персонал, комфортное содержание больных, возможность общения с родственниками.

Созданию по-настоящему современного центра реабилитации, аккумулирующего профессиональные кадры и новейшие методики, будет способствовать сильный попечительский совет.

«Как только мы начнем эту работу, к нам будут обращаться за помощью и из других регионов. Мы это понимаем и будем учитывать, принимая решение о том, где размещать центр», — сказал Евгений Куйвашев.

Он добавил, что положительно относится к работе по борьбе с наркоманией, которую ведут различные общественные организации. «Но мы говорим о более глобальном, серьезном, медицинском подходе в деле реабилитации наркозависимых», — отметил глава региона.

## Евгений Куйвашев: институт Уполномоченного по правам предпринимателей будет способствовать развитию экономики

Губернатор Евгений Куйвашев уверен, что инициатива главы государства о создании института Уполномоченного по правам предпринимателей придаст импульс развитию экономики страны и Свердловской области. Об этом он сказал в ходе брифинга, состоявшегося в рамках Петербургского международного экономического форума.

В своем выступлении на открытии форума, который в 16-й раз проходит в Санкт-Петербурге и собрал свыше 5,5 тысячи участников, Президент особое внимание уделил мерам по развитию инвестиционной привлекательности России. По словам главы государства, уже к 2017 году доля инвестиций в объеме ВВП страны должна вырасти с 20 до 27 процентов. Для этого предполагается ликвидировать административные барьеры — соответствующие дорожные карты разработаны для упрощения таможенных процедур, прохождения налоговой отчетности и т.д. Государство сегодня делает ставку на прямые инвестиции, причем под долгосрочные стратегические проекты.

«Владимир Владимирович [Путин] говорил об инструментах, создании новых институтов для продвижения экономики. Все, что происходит сегодня в Свердловской области, в Екатеринбурге, и все, что будет происходить, в том числе и в рамках подготовки к ЭКСПО, полностью совпадает с тем, о чем говорил глава государства», — сказал Евгений Куйвашев.

Он отметил, что глава государства обозначил и новые инструменты создания благоприятной инвестиционной среды. В частности, Владимир Путин анонсировал скорое назначение главы «Деловой России» Бориса Титова на пост Уполномоченного по правам предпринимателей.

«Это достаточно серьезный институт, который обязательно сработает на защиту предпринимателей. Это очень важно для продвижения любого продукта, в том числе и всей экономики, и экономики конкретно Свердловской области», — добавил губернатор.

Важным условием развития экономики и повышения ее привлекательности Путин назвал дальнейший уход государства из экономики. При этом он отметил, что нынешняя приватизация должна в корне отличаться от той, что была в 1990-е годы, «когда активы приобретались по явно заниженной стоимости. Новая приватизация должна быть понятной, справедливой и не должна вести к появлению частных монополий на месте государственных».

Планы приватизации, по мнению главы государства, должны быть разработаны всеми регионами.

«Надо проанализировать существующую ситуацию и подготовить саму приватизацию, чтобы она была справедливой, о чем говорил Президент. Вот когда мы это сделаем, я смогу сказать, что мы готовы выставлять имущество на продажу. Но только когда будет реальная рыночная оценка, когда появятся понятные инвесторы, которые купят, к примеру, птицефабрику и будут заниматься именно птицеводством, а не строить какой-нибудь торговый центр», — сказал губернатор.

По его словам, к этому вопросу регион вернется «в краткосрочной перспективе».

## Новая структура Правительства позволит успешно реализовывать приоритетные задачи области

Эксперты региональной политики считают, что структура Правительства, утвержденная губернатором Евгением Куйвашевым, будет способствовать решению приоритетных задач региона.

Политолог, профессор Уральского государственного педагогического университета Вадим Дубичев: «В новой структуре Правительства уменьшилось количество министерств. Губернатор говорил, что будет сокращено количество чиновников, работающих в органах исполнительной власти, и это обещание он выполнил. Состав Правительства, в частности, сократился на три министерства. А функции оставшихся в некоторой степени перераспределены, и, на взгляд специалистов, это перераспределение логично с точки зрения закрепления смежных отраслей управления за каким-то одним министерством».

Например, функция управления туризмом изъята из сферы деятельности Министерства культуры и передана в Министерство экономики, что правильно, потому что туризм — одна из сфер экономики. Объединены министерства продовольствия и торговли — сейчас это Министерство агропромышленного комплекса и продовольствия — такие же смежные сферы деятельности.

Если говорить о конкретных персоналиях, то уже назначен первый заместитель Председателя Правительства, которым стал Владимир Александрович Власов. Он будет единственным вице-премьером. А в предыдущем составе Правительства, напомним, их было несколько. Человек, безусловно, авторитетный и хорошо известный в Свердловской области: в переходный период он временно исполнял обязанности Председателя областного Правительства, до этого занимал пост министра социальной защиты населения, ранее трижды с блеском избирался жителями Асбеста на пост мэра этого города. То есть человек, действительно, хорошо знающий область».

И вот от этой связки молодого, по-хорошему амбициозного Председателя Правительства Дениса Паслера и его первого заместителя — опытного Владимира Власова на самом деле

ждут очень многого. Надеюсь, эти ожидания руководители оправдают.

Сегодня были утверждены кандидатуры трех министров, которые по закону должны пройти согласование в Законодательном Собрании. Здесь есть как известные Свердловской области люди, так и новые лица.

Андрей Злоказов, предложенный губернатором в качестве министра социальной политики, — человек, который давно работает в этой сфере. Это хороший, правильный кадровый рост, когда человек работает определенное время в качестве заместителя министра и потом возглавляет эту сферу — одну из ключевых, ведь идеология формирования бюджета и работы исполнительной власти области всегда носит социальный характер. Очень важно, чтобы министерство возглавлял человек, хорошо знающий специфику этой деятельности.

Из новых людей я бы отметил Галину Кулаченко. Она — человек малоизвестный на Среднем Урале. Но это практик, практически весь трудовой путь которого связан с финансовой сферой. Она известна и в науке — кандидат экономических наук, Заслуженный экономист России. У нее репутация: вот, если кто помнит, была у нас министр экономики Галина Ковалева — человек, который очень много выстраивал конструкцию постсоветской экономики, занимался не только повседневным управлением, но делал это с привлечением науки на очень глубокой системной основе».

Доктор философских наук, профессор, известный уральский политик, экс-депутат Свердловского парламента Анатолий Гайда подчеркнул «здоровый политический консерватизм нового губернатора Свердловской области». «Самое главное — очевидна преемственность с тем, что было всегда в Свердловской области и показывало эффективность. Хотя есть и некоторые новации. Восстановлено Министерство по управлению государственным имуществом, существенное преобразование получило Министерство сельского хозяйства, возобновлено функционирование Министерства транспорта. Выведены из состава Правительства управляющие округами».

## Евгений Куйвашев утвердил состав Правительства и структуру исполнительных органов госвласти региона

Губернатор Евгений Куйвашев своим указом утвердил состав Правительства Свердловской области и структуру исполнительных органов государственной власти Свердловской области.

Решением губернатора областной кабинет министров формируется в составе 24 человек:

1. Председатель Правительства Свердловской области.
2. Первый заместитель Председателя Правительства Свердловской области.
3. Заместители Председателя Правительства Свердловской области.
4. Руководитель администрации губернатора Свердловской области.
5. Руководитель аппарата Правительства Свердловской области.
6. Министр финансов Свердловской области.
7. Министр общего и профессионального образования Свердловской области.
8. Министр промышленности и науки Свердловской области.
9. Министр по управлению государственным имуществом Свердловской области.
10. Министр социальной политики Свердловской области.
11. Министр экономики Свердловской области.
12. Министр агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области.
13. Министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области.
14. Министр здравоохранения Свердловской области.
15. Министр культуры Свердловской области.
16. Министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области.
17. Министр природных ресурсов и экологии Свердловской области.
18. Министр транспорта и связи Свердловской области.
19. Министр строительства и развития инфраструктуры Свердловской области.
20. Министр физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области.

В структуру исполнительных органов государственной власти региона в соответствии с указом губернатора Евгения Куйвашева входят соответствующие 15 министерств, 7 департаментов, 5 управлений, региональная энергетическая комиссия, а также территориальные исполнительные органы госвласти Свердловской области.

## Евгений Куйвашев назначил Владимира Власова первым заместителем председателя областного правительства

Губернатор Евгений Куйвашев своим указом назначил Владимира Власова первым заместителем председателя правительства Свердловской области.

Владимир Александрович Власов родился в 1958 году в Асбесте Свердловской области. Окончил Свердловский горный институт им.В.В.Вахрушева. Трудовой путь начал на комбинате Ураласбест, служил в Вооруженных Силах СССР. С 1990 года работал в органах исполнительной власти различных уровней. Трижды был избран жителями муниципального образования главой города Асбест. С 2005 года — член правительства Свердловской области в статусе заместителя председателя, курирующего вопросы социальной политики региона.

В целом сокращено количество министерств. Поэтому я полагаю, что Правительство вбирает в себя все необходимые функции, становится более компактным, более оперативным, легче управляемым.

На мой взгляд, в этой структуре не хватает некоторых функций. Когда я еще работал в администрации губернатора, мы лоббировали идею создания если не министерства, то департамента по решению проблем семьи и детства. Сюда можно было бы приплюсовать и молодежную политику. На мой взгляд, она не очень вписывается в Министерство спорта. А такая структура необходима, потому что проблем очень много.

Что касается эффективности, мне уже приходилось говорить, что пока мне симпатизирует кадровая политика губернатора. По крайней мере, можно уже говорить о пяти назначениях. Пока я с оптимизмом воспринимаю то, что делает новый губернатор. Загадывать сложно, все будет зависеть от того, будет ли Куйвашев в дальнейшем придерживаться этой логики, будут ли на должности министров назначаться действительно профессионалы».

Руководитель администрации губернатора Свердловской области с 2005 по 2009 годы Александр Левин отметил преемственность традиций в утвержденной структуре регионального кабинета министров: «Я ознакомился со структурой Правительства. На мой взгляд, она очень мобильна, очень понятна. Выбор сделан правильный. Правительство должно охватывать определенные сферы деятельности народного хозяйства: промышленность, экономику, сельское хозяйство и, конечно, социальную сферу. Все это в новой структуре представлено. Я бы еще обратил внимание на то, что у этой структуры есть преемственность традиций, которая приводит нас к первому Правительству Свердловской области, которое было при губернаторе Эдуарде Росселе. Ведь региональный кабинет имеет короткий период существования, и надо сказать, что эта форма управления завоевала свое право на жизнь. Я думаю, что глава региона Евгений Куйвашев принял правильное решение: сохранил традиции и привнес новые элементы в эту структуру. Такая спайка поможет успешно развивать народное хозяйство Свердловской области».

Департамент информационной политики  
губернатора Свердловской области













